



# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

## Волонтеры крупным планом

Таскать тяжёлые мешки, набитые песком и глиной, - нелёгкий труд. И в эти дни, несомненно, главными героями стали жители города и района, которые не остались в стороне и помогают подготовиться к приходу большой воды.



ФОТО ОЛЕГА ВЛАДИМИРОВА



Уважаемые друзья! Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Первомай традиционно объединяет людей самых разных профессий. Он напрямую связан с уважением к труду, его значением в жизни каждого человека. На Урале и в Западной Сибири самоотверженный, упорный труд всегда был предметом гордости, залогом процветания нашего Отечества. 1 Мая мы создаём новое, стремимся к изменениям, двигаем нашу страну вперед.

В этот весенний праздничный день желаю всем, кто трудится, крепкого здоровья, благополу-

чия, успешной реализации намеченных планов и новых достижений! Пусть ваши способности и трудолюбие служат на благо России!

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
полномочный представитель  
президента России  
в Уральском федеральном  
округе

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Первомаем - Праздником Весны и Труда!

Люди, которые делают любое дело с душой, обладают огромной созидательной силой. Вместе мы день за днём создаём настоящее и закладываем фундамент для будущего развития Отечества, укрепляем экономику, промышленность, социальную сферу, повышаем производительность труда.

Тюменская область гордится земляками разных поколений, которые добились успехов и признания на профессиональном пути. В Год семьи стали достойными общественности уникальные истории наших семейных трудовых династий. Биографии земляков, их отношение к выбранному делу доказывают известную истину, что из труда и таланта каждого складывается благополучие всего общества, малой родины и страны в целом.

Желаю всем вам здоровья и энергии, уверенности в своих силах на пути к поставленным целям, новых добрых дел и свершений на благо Тюменской области и России!  
**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской  
области

Уважаемые ялutorовчане! Поздравляю вас с Днём Весны и Труда!

Этот тёплый, светлый и радостный праздник по-прежнему остаётся одним из самых любимых. От весны, которая задаёт новый ритм жизни, мы всегда ожидаем добрых перемен, связываем с ней надежды на обновление. И твёрдо знаем, что только упорным трудом может быть создано наше будущее.

В нашем городе живут и трудятся замечательные люди, объединённые любовью к родному краю, не один раз доказавшие, что им по плечу самые трудные задачи и самые ответственные дела. Спасибо вам за труд и стремление сделать наш Ялutorовск ещё лучше!

Пусть эти праздничные дни наполнятся радостью встреч с друзьями и близкими, дадут заряд бодрости и оптимизма для последующих трудовых подвигов. Искренне желаю всем счастья, здоровья, благополучия и успехов!

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава муниципального  
образования  
город Ялutorовск

Поздравляю жителей Ялutorовского района с 1 Мая - Днём Весны и Труда! Этот светлый и радостный праздник олицетворяет трудовую доблесть, единство всех созидательных сил нашего Отечества, сплочённым общим стремлением к миру, стабильности и устойчивому развитию страны.

Праздник Весны и

Труда объединяет людей разных профессий, поколений, убеждений, всех тех, кто заботится о нравственном и физическом здоровье граждан, надеется на достойную жизнь, благополучие и счастье.

Ялutorовский район - земля трудолюбивых и талантливых людей. В этот праздничный день особые слова благодарности выражаю ветеранам труда, всем тем, кто внёс значительный вклад в настоящее нашего района, заложил основы роста на будущее.

Желаю всем светлого весеннего настроения, счастья, мира, добра, благополучия, больших успехов и новых достижений!

**Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,**  
глава Ялutorовского  
района

НОВОСТИ

## С учётом обращений

■ Анна МИСЛЕР

**24.04.24 - эту красивую дату выбрали 12 пар города и района для регистрации брака. Влюблённых даже не смутили середина недели и рабочий день.**

По словам руководителя комитета ЗАГС Светланы Погодиной, такой ажиотаж часто связан с «магическими» датами, хотя традиционно молодожёны выбирают пятницу и субботу.

По итогам прошлого года в местном ЗАГСе было зарегистрировано 354 брака, а вот расстаться решили 242 пары - столько выдано свидетельств о расторжении брака. В 2024-м на бумаге оформили свои отношения 48 пар, а развелись 55. Также в прошлом году ялуторовский ЗАГС выдал 375 свидетельств о рождении, а за первый квартал текущего - 92. В 2023-м составлено 673 акта о смерти, за первые три месяца 2024-го - 180. Кроме того, были случаи установления отцовства, перемены имени, усыновления. Всего в 2023 году составлено 1780 актов.

На самом деле эти цифры не отображают в полной мере статистику территории, так как сейчас нет привязки к месту проживания, человек может обратиться из любой точки страны. Например, некоторые наши жительницы получают свидетельства о рождении в Тюмени, если едут рожать в областную больницу, - пояснила Светлана Владимировна.

**■ КСТАТИ.** С 2023 года специалисты комитета ЗАГС в Ялуторовске начали регистрировать рождение на основании электронных медицинских свидетельств. Примерно 20 процентов обращений по этому поводу поступает через портал госуслуг.

**Подпишитесь на II полугодие 2024 г.**

**Уважаемые читатели! На «Почте России» идёт подписная кампания на газету «Ялуторовская жизнь» на II полугодие 2024 г. Оформить подписку можно в любом отделении. Оставайтесь с нами!**



Стоимость подписки на 1 месяц всего **196,56 руб.**

### 30.04 День пожарной охраны

Уважаемые сотрудники и ветераны пожарной охраны Тюменской области! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этом году пожарной охране нашей страны исполняется 375 лет. С момента основания и по сегодняшний день её специалисты профессионально и надёжно защищают нас от огня. В сложных ситуациях благодаря героизму, мужеству и слаженным действиям пожарным удаётся одолеть эту стихию.

Тюменские специалисты пожарной охраны всегда на страже безопасности. Три года назад, чтобы улучшить оперативность реагирования и защитить от огня небольшие сёла, в нашем регионе была создана противопожарная служба. Ежегодно на вооружение её специалистов, а также пожарным-спасателям регионального управления МЧС России поступает новая техника. Уже не раз она позволяла на порядок повысить способность выявлять очаги горения, тушить их на самой ран-

ней стадии, в том числе в труднодоступной местности. При патрулировании территорий активно используются беспилотные летательные аппараты и система видеомониторинга лесных пожаров.

Благодарю сотрудников противопожарной службы за ответственный подход к делу, верность выбранной профессии и славным традициям! Впереди очередной пожароопасный сезон. Региональная группировка сил и средств способна эффективно и слаженно решать все стоящие задачи, готова поставить надёжный заслон на пути огня.

Желаю вам здоровья, успехов в работе на благо Тюменской области и России!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

Уважаемые огнеборцы, дорогие ветераны отрасли! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём пожарной охраны Российской Федерации!

Пожарные надёжно обеспечивают безопасность граждан, их благополучие и спокойствие,

самоотверженно, профессионально и оперативно решают возникающие вопросы. Особые слова признательности ветеранам, многие из которых и сегодня в строю, сохраняют лучшие традиции пожарно-спасательного братства и передают свой бесценный опыт молодёжи.

Искренне желаю всем сотрудникам и ветеранам крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов во всех начинаниях, мира и взаимопонимания, семейного благополучия, мирного неба, а огня - лишь в тёплом семейном очаге!

Спасибо вам за ежедневный подвиг, мужество и преданность выбранному делу!

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава муниципального образования город Ялуторовск

Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём пожарной охраны!

Профессия пожарного - одна из самых опасных, требующая личного мужества, отваги и готовности к риску. Работа в экстремальных условиях предъ-

являет к вам особое требование - умение быстро принимать решения, от которых зависят жизнь, здоровье и безопасность людей. Мастерство, смелость, мужество, готовность по первому зову прийти на помощь, слаженные действия в экстремальных условиях вызывают глубокое уважение и признание жителей района.

На вашу службу возложены ответственные задачи по профилактике пожаров, спасению людей и имущества при возгораниях, обеспечению безопасности условий их жизнедеятельности, проведению аварийно-спасательных работ. Вы изо дня в день проявляете отвагу, самоотверженность, готовность прийти на помощь в экстремальных ситуациях.

Уверен, ваши опыт и профессионализм и впредь будут надёжным заслоном на пути чрезвычайных ситуаций. От всей души желаю сотрудникам и ветеранам пожарной охраны крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, дальнейших успехов в нелёгкой, но почётной работе!

**Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,**  
глава Ялуторовского района

# Работа - помогать

## Борьба с огнём требует глубоких знаний и опыта

### ПРОФЕССИОНАЛЫ

■ Анна МИСЛЕР

**В должности командира отделения 81-й пожарной части Игорь Фёдоров служит уже больше трёх лет. Механик по профессии и машинист по опыту работы, он пришёл в 24 ПСО пять лет назад.**

Спасатель говорит, что реальность от ожиданий сильно отличается, но это работа, которая затягивает.

- Тут всегда приходится учиться, узнавать новое, анализировать. Например, пожар - такая штука, нет одинаковых. На каждом выезде свои трудности. Бывает, приезжаешь, дом обшит железом, изнутри всё выгорает. Пока не обдерёшь листы, не войдёшь. Хотя если есть пострадавшие, всё равно полезешь, хоть ползком. А на ландшафтном так набегаетесь, иногда по десять километров - вода же не везде в доступе. Потом ещё долго анализируешь свои действия, - говорит Игорь Петрович. - Есть понимание, что ты действительно помогаешь людям.

**С азов.** Командир отделения умеет быстро оценивать обстановку, сориентироваться, нужна ли дополнительная помощь, есть ли угроза соседним зданиям. Игорь Фёдоров проводит разведку на наличие пострадавших, руководит всей работой по тушению пожара. Хотя, по его словам, в отделении каждый знает свои задачи, указывать не приходится. Опытный спасатель, впрочем,



**Игорь Фёдоров представлен к медали МЧС России «За отличие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации»** /ФОТО АВТОРА

### В 81-й пожарно-спасательной части работает 90 человек

до сих пор помнит и первые свои выезды, когда понятные в брошюре инструкции вдруг на практике утрачивали логику и последовательность. Пожарные про такого растерявшегося новичка, который не знает, что делать, говорят: «очаровался».

- Это быстро проходит, старшие товарищи видят, начина-

ют подсказывать. Плюс большая подготовительная работа. Поступивший на службу сначала проходит стажировку, изучает теорию, знакомится с техникой и оборудованием. Потом на стажировочных сменах только наблюдает за работой других, - объясняет Игорь Петрович. - После этого его уже направляют на первоначальное обучение в специальные центры, где сотрудник приобретает базовые навыки, тренируется. Ну а потом уже на месте нарабатывает опыт.

**В авральном режиме.** Вообще график отделения - сутки

через трое. Однако в пожароопасный сезон режим работы иной, порой приходится выезжать в другие районы и помогать с тушением огня. Например, в прошлом году Игорь Фёдоров тушил лесной пожар в Тюменском районе. В такое время с графиком не считаются - работают до результата. Оттого удивляет, как спокойно и без осуждения спасатель говорит о главной причине пожаров - человеке.

- Есть случаи, когда люди и правда специально поджигают траву. Это одно. Но много таких ситуаций, которые, кажется, большинству сложно предугадать. К тому же электрооборудование сейчас не всегда лучшего качества. Вот, например, строят дом и провода прячут под гипсокартон для красоты. Розетка подвела, и всё загорелось внутри. Был случай, когда стиральная машина уже после завершения программы дала сбой и загорелась. Теперь хозяйка после стирки выдёргивает шнур из розетки. Или разводку от трубы сделали в бане, тоже привело к пожару. Новую металлическую печь установили в срубе, бревно вспыхнуло, - перечисляет причины возгораний Игорь Петрович. - Много разных факторов. Поэтому мы регулярно разносим жителям памятки о том, как не допустить пожаров и что делать в случае возгораний.

**■ СПРАВКА «ЯЖ».** За 2023 год на территории города и района зарегистрирован 101 пожар, погибли шесть человек, ещё столько же получили травмы. За первый квартал 2024 года произошёл 21 пожар, погибли два человека, один травмирован.